

天宫端午佳肴,咱鹤壁产的!

永达集团“炒”出26种神九美食

□鹤壁日报记者 安荣 通讯员 郑贵铭

淇滨区 18 个 重点项目集中开工 总投资 53.7 亿元

晨报讯(记者 苗苗)6月21日上午,淇滨区18个重点项目开工仪式在移动大厦项目现场举行。这些项目涉及房地产、基础设施建设、新型社区建设、工业等多个领域,总投资53.7亿元。

据了解,开工的18个项目分别为:移动大厦项目,总投资1.5亿元,主要建设移动大厦主楼和生产机房;刘庄中心社区项目,总投资8.8亿元,主要建设水泉、潘荒、刘庄、辛村、下庞等5个村的村民安置房;明达小学项目,总投资2000万元,主要包括教学楼、实验楼、教辅楼及配套工程;移动淇苑项目,总投资1.4亿元,主要建设7栋高层住宅楼;福田商贸中心项目,总投资8000万元,主要建设综合商业和农贸市场;双水湾小区项目,总投资3.5亿元,主要建设总面积12万平方米的住宅楼;淇水人家项目,总投资1亿元,主要建设两栋商务办公楼和两栋高层住宅楼;都市农庄生态园项目,总投资1.1亿元,主要建设集蔬菜种植、休闲餐饮、旅游度假于一体的现代都市生态园;淇河唐庄段河道治理一期工程项目,总投资3100万元,主要进行河道开挖整治、疏浚清淤;鹤源三区项目,总投资7000万元,主要建设5栋高层住宅楼;鹤源四区项目,总投资1.2亿元,主要建设7栋高层住宅楼;淇滨区保障性住房项目,总投资2.1亿元,主要建设2170套保障性住房;南海路南片区基础设施道路建设项目,总投资1.76亿元,主要建设淇水大道、职教四路、泰山路、兴鹤大街等4条道路;亚乐生物科技苦参碱项目,总投资13亿元,主要建设苦参碱原料药、生物农药的研发、生产和销售基地;渤海商品交易所华中总部大厦项目,总投资3.5亿元,主要建设交易中心大厦;盛世佳苑项目,总投资2亿元,主要建设集商业住宅、大型商场、高档酒店为一体的多功能新型小区;鹤壁绿城农业园林生态园项目,总投资3.8亿元,主要建设集无公害种植、原生态养殖、绿色美食、观光农业于一体的现代农业生态观光园;中国(鹤壁)农业硅谷产业园项目,总投资7亿元,主要建设农业高科技研发、展示、产业化示范基地,现代农业技术推广服务、培训、展示中心,新型农业发展、推广和培训中心。

集中开工的18个项目建成后能够进一步壮大区域经济、优化产业结构、拉大城市框架、完善城市功能、提升城市品位、改善人们生活居住环境。

浚县 20 个项目 集中开工 总投资 58.5 亿元

晨报讯(记者 马珂)6月21日上午,六和至真食品工业园等20个项目在浚县产业集聚区集中开工。

这些集中开工的20个项目,涉及工业、农村社区、基础设施、社会事业等,总投资58.5亿元。其中工业项目8个,分别是河南六和至真公司食品工业园项目、西安家麒有限公司年产20万套汽车零部件建设项目、浚县东风铸造公司铸造工业园项目、年产14.4万立方米零甲醛环保秸秆板项目、河南金黎制麦公司年产5万吨麦芽项目、河南威佳公司年产15万吨封箱胶带项目、浚县合金钢厂合金钢铸造扩建项目、河南恒久饲料公司年产20万吨饲料项目。新型社区项目4个,分别是善堂镇中心社区项目、黎阳社区项目、卫溪社区项目、浚州社区项目。基础设施项目5个,分别是产业集聚区标准厂房建设项目、浚南线东延工程项目、产业集聚区“五横五纵”道路项目、1000套廉租房项目、工业路建设项目。社会事业及其他项目3个,分别是王庄镇中心小学项目、中鹤集团30万吨粮食储备库项目、得邦利达公司家具交易中心项目。其中,王庄镇中心小学建设项目总投资7200万元。项目占地面积240亩,总建筑面积约74000平方米,建成后 will 将招生5710人,预计明年6月建成。

这些项目的集中开工,是浚县大力开展招商引资的重要成果,是加快浚县工业化进程的重要体现。

核心提示

八宝饭、蘑菇鸡块、红烧肉、鱼香肉丝、干烧杏鲍菇,这是刘洋和同事景海鹏、刘旺端午节在天宫一号空间站里享用的中餐,这也是他们过的最高的一个端午节。

河南永达集团高温菜肴研发部经理刘正伟自豪地说:“蘑菇鸡块、红烧肉、鱼香肉丝、干烧杏鲍菇这4个菜,是我们公司生产的!”

教你做两道“神九佳肴”

压缩饼干换成了热腾腾、香喷喷的饭菜。那么,这些可以在太空享用的美食是怎样做出来的呢?

刘正伟以端午节中餐中的红烧肉和鱼香肉丝为例,做了说明。

他说,红烧肉是北宋著名文学家苏东坡发明的,成菜色泽金黄,肥而不腻,入口酥软即化。

这道菜的主料是五花肉,做法有三大步骤:首先,将肉切成麻将大小的方块煮15分钟后捞出,用凉水冲净盛盘待用;然后将锅洗净置小火上,锅里放少许底油,在油里加白砂糖快速搅拌,待糖化开变红冒泡,再放少许水,搅匀后把汁盛入碗中待用;最后,锅里放油烧至8成热,倒入肉块。同时放大葱、生姜片,与肉块搅拌均匀翻炒。1分钟后,将汁分次滴入锅中染色。当肉块变成金黄,再加水没过肉块。随后加适量精盐与红糖,红糖不宜过多,有点甜味即可。最后再放几粒八角,一节桂皮,用小火煮。当肉块变软,便大功告成,一盘香喷喷的红烧肉便可装盘了。

鸡肉原料、调味骨汤来自永达

“在这次航天员端午大餐中,营养美味的蘑菇鸡块,是我们用自己的鸡肉做原料、用自己的鸡汤来调味,还是我们自己生产的。”刘正伟介绍。

他说,这次他们供应神九的菜肴里,有两道鸡肉菜肴,分别是蘑菇鸡块、奶香鸡米。“我们的鸡肉非常安全,是‘四无’产品:无公害、无疫病、无药残、无激素。”

鱼香肉丝是一道常见川菜,菜色红润、肉嫩、质鲜、有鱼香味,具有咸、甜、酸、辣、鲜、香等特点。

做这道菜时要选用三成肥、七成瘦的猪肉切丝滑炒,方能使肉丝质地鲜嫩。首先,要将猪肉切成约7厘米长、0.3厘米粗的丝。冬笋、木耳均切成丝,肉丝盛入碗内。白糖、醋、酱油、葱花、湿淀粉和肉汤放同一碗内(不与肉丝混合),调成芡汁。炒锅上旺火,下猪油烧至六成热,下肉丝炒散,加姜、蒜和剁碎的红辣椒炒出香味,再加入冬笋、木耳炒几下,然后烹入芡汁,颠翻几下即成。

航天员菜肴做出来后,先装入四层铝箔袋中包装好;然后用高温杀菌锅分多个阶段温和杀菌;之后再放入保温库存放7天,检验其品质。

对于一些适应航天飞行的特殊要求,永达研制的菜肴也可以满足。“航天飞船内对垃圾处理不便,需要真空抽离,所以在我们研发的菜肴里,刺、骨等都已经提前做过处理。”刘正伟说。

“从2000年出口以来,累计出口鸡肉8万多吨,一件件码放起来相当于220座珠峰的高度,但从未发生生产食品安全事故,没向国外客户赔过1分钱!”

“在菜的调味上,用的是永达公司生产的骨汤,只添加天然香辛料和少许盐,不添加任何防腐剂,特别安全,这也是航天员中心选择我们的主要原因。”

曾跟神八 上天“预演”

为了保障神舟九号的飞行任务,中国航天员科研训练中心精心设计了5大类50多种食品,食谱4天轮换一次。来自河南的菜肴在其中发挥了重要作用。刘正伟说,他们共为神九生产了26种美食,除了干烧杏鲍菇、雪菜肉丝,还有茭白腊肉、豌豆素鸡、蒜蓉贡菜、鲍汁白灵菇、贡菜炒肉、腰果虾仁、土豆烧牛肉、松仁玉米、蘑菇鸡块、红烧肉、野山菌烧牛肉、羊肉藕条、红烩猪排、虾仁炒鸡蛋、地三鲜、香菇炒马蹄、咖喱牛肉、奶香鸡米、橙汁莲藕、鱼香肉丝、烧二冬、黑椒牛柳、烧三菌等。

据了解,去年11月1日,升空与天宫一号实现对接的神舟八号就带有该公司研发生产的34个产品,当时飞船为模拟载人状态。这次跟随刘洋“飞天”的26个产品,全部是从去年乘坐神八上天的产品中挑选出来的,生产工艺成熟先进,完全能满足航天员对营养健康的需要。

齐丽萍和她的民政服务“雷锋岗”

□晨报记者 王帅

淇滨区行政服务中心民政窗口是“雷锋岗”,在窗口工作的齐丽萍,虽然身在室内办公忙起来连喝水的工夫都没有。“不说不能办,想法怎么办”的标语挂在她对面的墙壁上。

6月21日上午10点,齐丽萍从同事手中接过打印好的3摞表格放在桌子上,拿起笔来又埋头在一张结婚登记审查处理表上填写相关内容,还不时指导坐在一旁填写申请结婚登记声明书的新人。

上午10时左右,齐丽萍已为3对新人办理好结婚证,为一名年轻女子办理好单身证明。只要新人将材料准备齐全,齐丽萍动作麻利,办好结婚证只需要十来分钟。

齐丽萍是一个心细的人,桌上一个工具盒里整齐摆放着刀片、不干胶、橡皮、笔芯等办公工具。

在没人办手续的间隙,齐丽萍也不闲着,整理整理各项表格或材料。

- 11:05,一对新人来办理结婚登记。
- 11:35,一名男子来办离婚登记,被告知周二办理。
- 11:36,一对新人办理结婚登记。
- 11:45,一名外地女子咨询称已有事实婚姻,但没有办理结婚证,现在需要迁户口,问如何办理。
- 11:55,一名小伙子来办理单身证明。校验新人提交的材料、受理、新人填

单时填写相关表格、在结婚证上贴照片并手写登记、填写收费单据、发结婚证……等齐丽萍为最后一位市民办完手续时,时间已过12时了。

民政窗口是所有办事窗口中业务量相对较大的一个窗口,主要办理结婚离婚登记、补办结婚证、出具单身证明,平均每天来办理婚姻登记的就有20多对。

当天上午,到民政窗口办事的人一批又一批,记者没有听到齐丽萍说一句抱怨的话,也没有见她喝一口水。“工作忙,经常都顾不上喝水。”齐丽萍笑道。可她的同事说,实际上她是怕喝水、上厕所耽误工作时间,那么多人等着,她总希望能把手续尽快办好。

“平均两三天就要换一支中性笔芯书写,手酸了也得写呀!”话语不多的齐丽萍腼腆而简单地回答。记者看到,齐丽萍多数时间都在埋头写字、审核资料。办理结婚手续时,齐丽萍写的多说的少;而周二办理离婚手续时,她说的多写的更多。

齐丽萍来此窗口工作两年有余,遇到春节、情人节、五一假期、七夕节、十一假期、光棍节等节日前后,区里会为她增加两到四

名副手协助工作,每到此时,民政窗口还增加预约服务和延时服务,时刻方便新人办理结婚证。

淇滨区行政服务中心每月从8个服务窗口评比出两个“雷锋岗”,齐丽萍的窗口便是其中一个。

·链接·

从今年5月3日至6月13日,淇滨区在全区开展“转作风、提效能、促发展”活动,通报表彰了4个单位和5个重点股室。活动开展以来,以“创新促发展、管理抓提升”为工作基调,以“治庸治懒、提能增效、强化服务、促进工作”为主线,着力解决机关党员干部在思想作风、精神状态、工作执行方面的突出问题,使机关作风建设不断加强,取得了良好的效果。

齐丽萍就是在该活动中涌现出的一个扎实工作的典型,这样的例子在淇滨区并不少见。

